PE KIEM TRA KET THUC PAI SO CHUONG 2- LAN 2

PHAN 1: TRAC NGHIEM

Caul:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding?

A. Trong mit phing toa do 9, tap hop céc diém c6 toa d6 1a nghiém ctia bat phwong trinh
ax+by =C (c5c he s6 @ b € 13 nhitng s6 thue, @ va b khong dong thai bing 0) khong
dwgc goi la mién nghiém ctda no.

h 2x-3y+1<0

B. Biéu dién tdp nghiém cua bat phuwong trin trén hé truc Oxy 13 dwong thang

2x-3y+1=0
C. Trong mdt phang toa do Oxy , tap hop cac diém c6 toa do la nghiém cta bat phwong trinh
ax+by =¢ (40 ha 55 @ b € 13 nhimg 56 thue, @ va b khong dong thai bing 0) dwoc goi 1a
mién nghiém cta no.

D. Nghiém ctia bt phuong trinh @
khong dong thoi bing 0 ) 1a tap réng.

3(x- 1)+4(y- 2)<5x- 3

X+by =€ (40 he 55 @ b2 € 1a nhitng 6 thue, @ va b

Mién nghiém cta bat phwong trinh la ntra mdt phang chita diém
A (0;0)_ B. (- 4;2)' C. (- 2;2)' D. (- 5;3).

Mién nghiém cta bat phwong trinh 5(x+2)-9<2x- 2y +7
diém nao?

A 2D g, (23) c. -V, p, (6:0).

h 2x+y< 1?

la phan mat phang khong chita

Trong cac cap so sau day, cap nao khong la nghiém cua bat phwong trin
a G2 p. &7 c. @D, p. (00

(1+443)x- (1- B)y =2

Mién nghiém cta bat phwong trinh chtta diém nao sau day?

A A(l;-l). B.B(-l;-l) C.c(-1;1). D. D(-v@;v@)

Cho bét phuong trinh 2X *4Y <56 tap nghiém 1a S . Khéng dinh nao sau day 1a khing dinh
dung ?
A (l;l)ES. B. (1;10)65' C. (1;-1)55. D. (1;5)es.

Cho bit phuong trinh~ 2X+V3Y +32 <0 ¢ 1o opiam 1a S . Khing dinh nao sau day 1a
khang dinh ding?
V2.

[_,a
A GDES gl 21 c @-2)¢s p, LOES
h 3X+2y>6 13
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Mién nghiém ctia bat phuwong trin
A A B




Cau9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

~
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[ x+y-2=0
e I A1y A A s 2x-3y+2>0
Trong cac cdp so sau, cap nao khong la nghiém cta hé bat phuong trinh 1
A (0:0) g @D c 11 p CL-D
Cau nao sau day dung?.

£+£—1-‘-_>[]
2 3

-2(x-1}+3?~" <4

x =0
Mién nghiém ctia hé bat phuwong trinh la phan mat phang chita diém
a D, p. 00 c. D, p. G4,
(2x+3y-1>0
Diém nao sau day khong thuoc mién nghiém ctia hé bat phwong trinh 2X- y+4<0 ?
A (L4 g (-24) c. ©0) . 34
(2x-5y-1>0
2x+y+5>0
Diém nao sau day thuéc mién nghiém ctia hé bat phwong trinh X+y+1<0 ?
A GO g, 0) c. (-2, p. ©2)
x-y=0
x-3y+3<0
Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh X+y-5>0 la phan mat phang chita diém
a 53, g, ©0), c. D), p. (%2,
3x+y =9
xz=y-3
2y =8- x
Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh y =6 la phan méat phang chiva diém
A (60) g &2 c. @D, p. B4,
(3x- 2y- 6 =0

2(x-1}+3?~" <4

=0 - o xim s A
Mién nghiém cta hé bat phwong trinh X khong chira diém nao sau day?
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PHAN 2: TU LUAN
(- x+2y <6
x+y=4
x=0

Bai 1: Biéu dién hinh hoc tdp nghiém ctia hé bat phwong trinh y=
Bai 2: Mot ho nong dan dy dinh trong dau va ca trén dién tich 8 ha. Néu trong dau thi can 20 cong va thu
3 triéu dong trén dién tich moi ha, néu trong ca thi can 30 cong va thu 4 triéu dong trén dién tich moi ha.
Héi céan trong moi loai cay trén vdi dién tich la bao nhiéu dé thu vé dwgc nhiéu tién nhat, biét rang tong s6
cong khong qua 180.

HET



Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

HUONG DAN GIAI
Tai liéu dugc chia sé béi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com

Trong cadc ménh dé sau, ménh dé nao ding?

A. Trong mit phang toa do O, tap hop céc diém c6 toa do 1a nghiém cta bat phuong trinh

ax+by =C (c5c ha s6 @ D5 € 13 nhimg s6 thue, @ va b khong dong thai bing 0) khong

duwgc goi la mién nghiém ctda no.

n 2x- 3y +1<0

B. Biéu dién tap nghiém ctia bat phuong trin trén hé truc 9% 1a dwong thing

2x-3y+1=0

C. Trong mit phéng toa d6 O, tap hop cac diém c6 toa do 1a nghiém ctia bat phuong trinh
ax+by =C (cschas6 @ b € 13 nhitng s6 thue, @ va b khong dong thai bing 0) dugc goi 1a
mién nghiém ctia no.
D. Nghiém ciia bt phuong trinh X *0Y =€ (c4c he s6 @ D € 13 nhimg 56 thue, @ va b
khéng dong thoi bang 0) 1a tap rong.

Loi giai
Chon C

3(x- 1)+4(y- 2)<5x- 3

Mién nghiém cta bat phwong trinh la nira mdt phang chita diém

AL (0;0)' B. (- 4;2). C. (- 2;2). D. (- 5;3).
Loi giai

Chon A

Ta co:

3(x-1)+4(y-2)<5x- 3 & 3x- 3+44y- B<5x-3 e 2x- 4y+8>0= x-2y+4>0
Dé thdy tai diém (O;O) tacg: 0-2.0+4 =4>0

5(x+2)- 9<2x- 2y+7

Mién nghiém cua bat phwong trinh la phan mat phang khong chita

diém nao?
a 02D p. (23) c. @D p. (60)
Loi giai
Chon C
A (23) N .
Nhan xét: chi co6 cdp so khong thoa bat phwong trinh.

PRI A s A 1s A a1 s 2x+y<l1
Trong cac cdp s sau day, cdp nao khong la nghiém ctia bat phuong trinh ?
a 02D . &7 c. @D, p. (60)

Loi giai
Chon C
(0;1)

Nhan xét: chi c6 cdp so khong thoa bat phuwong trinh.

(1+43)x- (- \B)y =2

Mién nghiém cta bat phwong trinh chtta diém nao sau day?



A(;-1) B(-1;-1) Cc(-1;1) DD(-JE,-JE)

Lai giai

A B

Chon A

Cau 6: Cho bét phuong trinh2X *4Y <5¢6 tap nghiém 1a S . Khéng dinh nao sau day la khing dinh

dang ?
A (1;1)65. B. (1;10)65. C. (];-1)55. D. (1;5)65_
Loi giai
Chon C
L @G- . - X
Ta thay thoa man hé phuong trinh do do la mot cap nghiém cta hé phwong trinh.

Ciau7: Cho bit phuong tinh™ 2X* V3V *#¥2 =0 ¢ 1 1ohiam 12 S Khing dinh nao sau day 1a

khang dinh ding?
1G1)es [g;ﬂ €3 (1:-2) (1;0)¢s
A, BHES B. ) c. \L-2)ES p, \L0)ES
Loi giai
Chon B
J2
7”] €S —2.§+J§.D+ﬁ:0

Ta thay ' / vi

Cau 8: Mién nghiém cta bat phwong trinh 3x+2y>6 3
y

\

Lai giai
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Chon A



Cau9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

[ x+y-2=0

Trong céc cap so sau, cap nao khong la nghiém cua hé bat phwong trinh 2x-3y+2>0 1
A 0O p. 1D, c. C1D), p. 1D
Loi giai
Chon C
S G 5 ) Y
Ta thay cdp so vao hé ta thay khong thoa man.
Cau nao sau day dung?.
A 1=0
2 3
3
o(x- 1)+ ?y <4
x =0
Mién nghiém ctia hé bat phuwong trinh la phan mat phang chita diém
A D, g, ©0), c. D, p. B4,
Loi giai
Chon A.
Nhan xét: chi c6 diém > thea man he.

[2x+3y-1>0
biém nao sau day khéng thudc mién nghiém cua hé bat phwong trinh x- y+4<0 ?
A G154 g 24 c. (©0) p. 34

Loi giai
Chon C
Nhan xét: chi o6 diém (%) khong théa man ha.
(2x-5y-1>0
2x+y+5>0
biém nao sau day thudc mién nghiém ctia hé bat phuwong trinh x+y+1<0 ?
A GO g, 150) c. -2, p. (02)
Loi giai
Chon C
Nhan xét: chi c6 diém %2 tha man hé.
x-y=0
x-3y+3<0
Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh x+y-5>0 la phan mat phang chita diém
a 53, p. ©0) c. &1, p. (%2,
Loi giai

Chon A

a



A 1 2 s oaim 5;3 R 1A
Nhan xét: chi c6 diém (5:3) théa man hé.

[3x+y =9
xz=y-3
2y =8- x
Cau 14: Mién nghiém cta hé bat phwong trinh y <6 la phan mat phang chita diém
A. (0;0). B. (1;2). C. (2;1). D. (8;4).
Loi giai

Chon D
Nhan xét: chi c6 cdp so &:4) théa bat phuong trinh 3x+y=9

(3x-2y- 6 =0

2(x-1)+3?~"’ <4

Cau 15: Mién nghiém cta hé bat phwong trinh x =0 khong chita diém nao sau day?
al (dy)
xr
s (d2)
A AQ:-2) p. BG;0). c. ¢ -1 p. D@:-3)
Loi giai
Chon C

Truwdc hét, ta vé ba duong thang:
(d, ):3x- 2y- 6 =0
(d,):4x+3y-12 =0

(d,):x =0

Ta thiy %1 1a nghiem cia ca ba bat phuong trinh. Bigu dé c6 nghia diem 2~ thude
ca ba mién nghiém cta ba bat phwong trinh. Sau khi gach bé cac mién khong thich hgp, mién
khong bi gach 1a mién nghiém cua hé.

TU LUAN:

(- x+2y <6
x+y=4
x=0

Bai 1: Biéu dién hinh hoc tdp nghiém ctia hé bat phwong trinh y =20
Loi giai
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- V& céc duing thing DX +2y =6 dix+y =4 Oyix =0, 0 Ox:y =0

_pigm M@GD
;d

by 9 83O%0Y 1500 chita dism M . Mign khong b t6 dam 13 hinh tt gidgc OABC K& ca bén canh
OA, AB, BC, CO

; truc

c6 toa do thoa man tat ca cac bat phwong trinh trong hé nén ta té6 dam cac nira mat phang

trong hinh vé dwdi 1a mién nghiém cda hé bat phwong trinh da cho.

Bai 2: Mot ho nong dan dy dinh trong dau va ca trén dién tich 8 ha. Néu trong dau thi can 20 céng va thu
3 triéu dong trén dién tich mai ha, néu trong ca thi can 30 cong va thu 4 triéu dong trén dién tich moi ha.
Héi can trong moi loai cay trén vdi dién tich la bao nhiéu dé thu vé dugc nhiéu tién nhat, biét rang tong so6
cong khong qua 180.

Lai giai

Goi dién tich dé trong dau 1a: X (ha); dién tich dé trong ca 1a: Y (ha). (Pk: 0 =%.Y =8)

Téng s6 dién tich st dung 1a: X+ Y.

Tong s6 cong can st dung la: 20x +30y
0=x=8 D=x<=8
0=y=8 O=y=8
x+y=8 X+y=8

Ta c6 hé bat phuong trinh; (20X +30y =180 & [2x+3y <18

V& céc dusng thing (d):x+y=8 (d,):2x +3y :18’(d3): x=8,(d,):y=8 ta duoc mien

nghiém cta hé bat phwong trinh la phan t6 dam nhu hinh vé



2q3 ¥

A(0;6) =(d,)noy, B(62)=(d)n(d,)
C(8;,0)=(d ) nox, D =0(0;0)

56 tien thu va 1a: | C6¥)=3X+4Y (e qane

M (x;y) A B C
f(x,y)=3x+4y 24 26 24
f(x;y) . B(6;2).

Do dé dat gia tri I6n nhat tai

Vay dé thu dugce nhiéu tién nhat thi can trong 6 ha dau va 2 ha ca.
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